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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

European Schoolnet  -  Samenwerking

In 1998 besloten 31 Europese ministeries van Onderwijs om het gebruik van innovatieve 
leermiddelen als versterking van het leerproces in de klasomgeving actief te 
ondersteunen en om een netwerk uit te bouwen om ervaringen op het vlak van 
onderwijsvernieuwing uit te wisselen. Deze ambitie heeft geleid tot de oprichting van het 
European Schoolnet, waarbij ook het Vlaamse departement Onderwijs en Vorming is 
aangesloten. 

Ondertussen begeleidt de organisatie reeds een netwerk van duizenden scholen van de 
diverse Europese lidstaten en is het de voortrekker van verschillende proefprojecten en -
studies rond het gebruik van digitale leermiddelen en innovatieve pedagogische 
leermethoden. De sterkte van de projecten ligt ook vaak in de deelname van 
verschillende stakeholders, waaronder de ondersteuning vanuit de bedrijfswereld.

1. Kan de minister een overzicht leveren van de verschillende activiteiten en projecten 
van European Schoolnet die in Vlaanderen op dit moment worden uitgerold? Hoeveel 
scholen/stakeholders zijn hierbij betrokken? Hoe gaat European Schoolnet in 
Vlaanderen te werk om zijn doelstellingen te verwezenlijken?

2. Kan de minister aangeven hoe de samenwerking tussen het Vlaamse departement 
Onderwijs en Vorming en het European Schoolnet is opgebouwd? Welke praktische 
en financiële ondersteuning wordt vanuit het departement aangeleverd? Zijn er 
gezamenlijke doelstellingen? Wordt er op regelmatige basis overlegd? 

3. Zijn er nog veranderingen op til in de samenwerking tussen European Schoolnet en 
het Vlaamse departement Onderwijs en Vorming?
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ANTWOORD
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1. European Schoolnet bepaalde in zijn werkplan voor 2017 diverse activiteiten en 
clusterde deze rond de volgende pijlers: 

- European Schoolnet zal zich blijven positioneren als de belangrijkste organisatie 
in Europa  met betrekking tot de ontwikkeling van scenario’s voor de klas en de 
school van de toekomst. Projecten binnen deze pijler zijn o.a. het opzetten van 
een netwerk van Future Classroom Lab ambassadeurs, de uitbating van het 
Future Classroom Lab als nascholings- en demoruimte, de organisatie van 
MOOCs binnen de EUN Academy.

- De organisatie van activiteiten gericht op het ontwikkelen van competenties en 
beleidsontwikkeling. Projecten hierbinnen zijn o.a. onderzoekspapers, de 
ontwikkeling van zelfevaluatietools, samenwerking met lerarenopleidingen en 
nascholingsorganisaties.

- Activiteiten met betrekking tot Digitaal burgerschap zoals de uitrol van het 
eSafety Label, de organisatie van de EU Code week, de organisatie van de Grand 
Coalition for Digital Jobs en een project rond digitale inclusie (I-Linc)

- Diensten voor scholen. De belangrijkste projecten hier zijn de rol die European 
Schoolnet opneemt als Central Support Service voor etwinning en de organisatie 
van de School Education Gateway.

- Activiteiten rond de integratie van ICT binnen STEM. Onder de noemer Scientix 
zorgt European Schoolnet o.a. voor educatieve STEM-projecten, voor de 
samenwerking en netwerking van STEM-ambtenaren, samenwerking met de 
industrie enz.

Als bijlage is het integrale werkplan toegevoegd. 

European Schoolnet tekent vaak in op Europese projectoproepen. Desgevallend zoekt 
het Departement Onderwijs relevante partners, scholen of scholennetwerken om 
hieraan te participeren.  

Een overzicht van de Vlaamse betrokkenheid bij dergelijke projecten vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger in de bijgevoegde tabel: 

Lopende 
projecten 

Link met 
onderwijsbeleid

Betrokken 
partners in 
Vlaanderen

Aantal 
deelnemende 
Vlaamse scholen 
en/of leraren*

     
Future 
Classroom Lab 
Ambassador

Innovatie Departement 
O & V

n.v.t. 

Future 
Classroom Lab

Demo- en 
nascholingsruimte 

Departement 
O & V i.s.m. 
derden

 Ca. 200 
Vlaamse leraren 
bezochten het 
FCL in 2016

e-twinning Samenwerking 
tussen scholen

Vzw EPOS
 

  891 scholen

Scientix Actieplan STEM  33 leraren*



Amgen Actieplan STEM 121 leraren*
International 
Year of 
Chemistry

Actieplan STEM 38 scholen*

Insafe Veilig ICT-gebruik Child Focus  n.v.t.
Insafe BIK-Net Veilig ICT-gebruik Child Focus 47 leraren*
eSafety label Veilig ICT-gebruik Departement 

O & V
 113 scholen

E-skills week Actieplan STEM Agoria ICT  Onbekend

CoLab Collaborative 
learning

GO! koepel  + 
SG1 
Antwerpen 

 120 leraren

EU Code week Actieplan STEM Departement 
O & V

14 scholen

MOOCs 
georganiseerd 
door EUN 
Academy 

Opleiding, 
nascholing

onbekend

Learning 
resources 
Exchange

Delen van digitaal 
lesmateriaal

KlasCement n.v.t.

Recent 
afgeronde 
projecten

 Creative 
Classrooms Lab 

Tablets en 1:1 
computing 

Departement 
O & V
Vzw ICT-
atelier

5 scholen

KeyCoNet Key Competences AHOVOKS n.v.t.
Living Schools 
lab 

Innovatie GO! koepel 7 scholen

SENNET Leerzorg, buo Vzw 
dieslektikus 

n.v.t.

ITEC School van de 
toekomst

Vzw Edubit 141 scholen

*Indien het aantal scholen of leraren aangeduid wordt met een *, dan betreft het hier cijfers voor heel 
België omdat de Vlaamse niet apart konden gefilterd worden uit de databanken. 

2. Voor de administratieve en financiële werking van European Schoolnet werd een 
Internationale vzw onder Belgisch recht opgericht onder de naam EUN Partnership. 

De leiding van European Schoolnet ligt respectievelijk bij het Board of Directors 
(dagelijks bestuur) en het Steering Committee (Raad van bestuur). Het Steering 
Committee bestaat uit alle participerende ministeries van onderwijs, d.w.z. 
onderwijsministeries die een lidmaatschapsbijdrage betalen. Dat zijn er een 30-tal en 
die hebben allemaal één stem. 

Het Board of Directors is samengesteld uit alle stichtende leden van de internationale 
vzw, aangevuld met een aantal verkozen afgevaardigde leden van het Steering 
Committee.



De Vlaamse overheid is zowel vertegenwoordigd in het Steering Committee als in het 
Board of Directors. Het Board of Directors vergadert 3 keer per jaar, het Steering 
Committee 2 keer.

Financieel haalt European Schoolnet zijn inkomsten enerzijds uit de 
lidmaatschapsbijdragen van de onderwijsministeries en anderzijds uit Europese 
projectmiddelen. De lidmaatschapsbijdrage voor België bedraagt 31.643 euro. Deze 
bijdrage wordt volgens een verdeelsleutel (gebaseerd op de vroegere Comenius-
sleutel) gedeeld tussen Vlaanderen en Wallonië, hetgeen voor Vlaanderen een 
jaarbijdrage van 17.751 euro betekent. Voor sommige diensten worden extra 
bedragen uitgetrokken. Zo huurt het Departement Onderwijs en Vorming het Future 
Classroom Lab voor 8.000 euro per jaar. De vrijstelling van de Future Classroom Lab 
Ambassador kost 11.600 euro per jaar.

Het totale werkingsbudget van European Schoolnet bedraagt bijna 8,5 miljoen euro.

3. Neen er zijn geen nieuwigheden gepland. De samenwerking verloopt vlot. 

BIJLAGE

Goedgekeurd Werkplan voor 2017


